

# 平台蓄势 数字赋能

## 交通强国智慧物流论坛1月3日在温州举行

□通讯员 应律 记者 沙凯迪

导报讯 1月3日,交通强国智慧物流论坛在温州举行,论坛以“平台蓄势,数字赋能”为主题,旨在深入贯彻落实《交通强国建设纲要》精神,推动交通强国建设和智慧物流发展。

交通运输部安全总监、水运局局长李天碧,省委常委、温州市委书记陈伟俊出席会议并致辞。交通运输部相关司局、全国各地方交通运输主管部门以及物流行业、信息化行业等领域的400多位代表、企业家代表共话智慧物流发展未来。

李天碧在论坛上指出,《交通强国建设纲要》明确提出要打造绿色高效的现代物流系统,发展“互联网+”高效物流创新智慧物流营运模式,推动物流降本增效和交通运输高质量发展。交通运输部一直高度重视智慧物流发展,将加大信息化技术在物流领域的应用,积极推进物流数字化发展,并希望温州以本次论坛为契机,在智慧物流方面当好先行。

陈伟俊在论坛中表示:《交通强国建设纲要》为温州推进交通大跨越、物流大发展指明了方向。此次论坛在温召开,更增强了温州发展智慧物流的信心。温州将以此为契机,进一步推动先进信息技术与交通运输的深度融合,发挥国家综合物流信息平台作用,创新智慧物流营运

模式,聚力发展全链条的智慧物流产业,加快把温州打造成辐射浙南闽北赣东乃至长三角的区域性物流枢纽。同时,温州将积极拥抱北斗产业等重大生产力布局,以期更多龙头企业、骨干企业青睐温州、布局温州。

此次论坛为行业相关管理部门、交通运输物流产业链相关企业搭建了交流合作平台,包括政策解读、经验交流等。论坛宣讲了《纲要》物流工作部署,解读“网络货运工作”等货运物流发展政策和趋势,介绍国家物流平台助力智慧物流发展经验,“数字物流与产业新生态”和“数字港航与智能联运”分论坛同期举行。其中,行业代表企业分享了智慧物流数字化解决方案、5G+交通物流数字化解决方案等物流信息化建设案例。在高端对话环节,“数字物流的发展与未来”主题成为热议内容。

当天,中国交通通信信息中心、国家交通运输物流公共信息平台与公安部第三研究所、中国外运、浙江物产、中国移动等12家单位签署了战略合作协议,并发布“平台+服务”计划。

## 陈利幸赴庆元开展“三服务”活动,强调用心用情做好结对帮扶工作

(上接1版)

当天上午,陈利幸来到结对帮扶村黄田镇曹岭村,慰问村里困难农户,参观村容村貌,并与乡镇、村干部一起座谈,交流探讨结对帮扶工作的成效经验及下步发展思路。

过去一年,曹岭村在省交通运输厅帮助下建立了低收入农户增收基地,以“公司+基地+村集体+低收入农户”模式,基地共流转约120亩土地,种植了毛芋、中药材姜黄和玉米,曹岭村集体经济收入达30余万元,初步实现自身“造血”功能。在此基础上,当地的美丽乡村建设也在稳步推进。截至目前,长近1公里的曹岭村中心街路面已改黑工程已经完成,同步完成的弱电下地、强电序化工作让街道面貌焕然一新;村民综合服务中心及交通运输服务站、站前广场已完成并投入使用;文化礼堂和村民演出舞台已基本完成。值得一提的是,另一个帮扶村择树坑村(炉山村),由于交通等基础设施的不断完善,吸引了有影响力的企业投资的农文旅融合项目,为持续健康发展注入了强大动力,今年该村集体经济收入和低收入农户已超脱贫标准。

陈利幸对结对村一年来的发展成绩表示欣慰。他指出,脱贫攻坚绝非一蹴而就,需要持续

发力、久久为功。要更加注重增收的稳定性、可持续性,更加聚焦低收入群体、集体经济薄弱村这两个重点,进一步找准薄弱环节,推动交通、医疗、卫生、教育等事业更快发展,让民生保障更足,让百姓的幸福指数更高、获得感更强。省交通运输厅也将一如既往支持庆元发展、关心庆元人民,种好结对帮扶的“责任田”,进一步从“输血式”帮扶向“造血式”扶贫转变、进一步从政策帮扶为主向多渠道的发展互动转变,为庆元发展多出好思路、多引进好项目,带动区域发展、群众致富。

据悉,2020年开年,省交通运输厅党组按照省委要求,结合交通运输工作实际,开展今年首轮“双领双联三服务”活动。厅领导将领衔11个服务组赴各市,聚焦省委省政府部署、聚焦交通转型发展、聚焦交通民生实事、聚焦基层迫切需求,开展“六个一批”活动,领衔服务重大项目、破解重点难题、办好民生实事、助推产业落地、紧密联系基层站点和党支部,开展精准式、清单式、一站式、动态式服务,切实推进解决一批具有针对性、示范性、协同性、突破性的问题困难,为全年常态化开展“三服务”活动打好基础。

□记者 陈金德 通讯员 季姝辰



编者按:在亮丽的风景中感悟基层的变化,在火热的生活中体察时代的脉搏。本报从即日起推出“2020新春走基层”新闻活动,我们的记者将分赴全省各地,深入公路、航道、车站、港口、码头、服务窗口等一线,采写一批接地气、冒热气,充满书香味、泥土味的新闻报道,充分报道行业内各条战线的发展态势和精神风貌。

## “装配化施工”助力长湖申大桥主桥胜利合龙



导报讯 1月3日晚23时50分,经过近3个半小时连续浇筑,由湖州市建设局负责建设,湖州市城市集团具体实施,浙江公路水运工程咨询公司代建管理,浙江交科公路水运工程监理有限公司监理,并由浙江交工集团股份有限公司承建的长湖申大桥顺利合龙,比计划工期提前17天完成。这同时也标志着湖州湖山大道2标攻克了全线最关键的控制性节点工程,标段全线贯通。

长湖申大桥为双向六车道设计,全长575.44m,桥宽39m,是目前湖州地区单幅桥面最宽的混凝土桥梁,在全国也较为罕见。据了解,长湖申大桥其主桥全长308m,上部结构为(84+140+84)m单箱五室变截面预应力混凝土矮塔斜拉桥。

为攻克这一最大的技术难点,并在确保质量安全的同时提升施工工效,浙江交工湖山大道2标项目部沿用了集团公司在鱼山大桥、舟岱大桥等特大型桥梁上的新型建筑工业化施工理念,结合项目自身特点,创造性地将装配化施工应用到悬浇箱梁钢筋和模板的施工中,变“流水线”的顺序作业为“平行时空”的同步作业,使同类型桥梁单个节段的施工周期减少了8-10天,成为该领域的又一大技术突破。这也是长湖申大桥能够实现提前合龙的关键所在。另外,全桥钢筋用量多达8000余吨、混凝土用量达3.5万余方,装备化的施工手段使得原材料的使用更加有效可控。此外,项目部引入国际劳工组织的SCORE项目手段,将SCORE结合安全标准化生产,为企业落实安全主体责任和可持续发展提供保障,这也是确保该项目能提前并安全完工的重要手段。

跨越运河的长湖申大桥合龙后,为湖山大道于今年上半年的先行通车坚定了坚实基础。届时,湖山大道不仅将成为湖州新的南北向“动脉”、有效缓解城市中心拥堵、扩张城市框架,还将串联南太湖产业集聚区规划的长兴旅游度假区、临港重型装备产业园、和孚工业园区、城南工业园、康山环保新能源产业园等众多功能区块,将是未来南太湖产业集聚区内部沟通的交通命脉。

□记者 俞翌立 通讯员 王玉飞

## 浙江交通技师学院有了创意晚自习

导报讯 日前,浙江交通技师学院汽车服务系根据“王牌专业”特点,积极推进晚自习教育模式改革,推出了“创意钣喷班”创意晚自习,让晚自习有了“声音”。

“创意钣喷班”共分两个小组。第一小组以“事故汽车进课堂”为主,授课教师为金华市首席技师、车身修复教研室主任胡建富老师。胡建富利用校企合作项目平台,借助金华市优猴汽车服务有限公司提供的事故车,采用“实战式”模式指导学生进行维修。该教学模式改变原先教学模式,目的就是通过事故车让学生更加直观了解现实生活中汽车应该如何去维修。第二小组以“制作小手工艺品”为主,由汽车服务系钣金专业教师傅晓峰为指导教师。傅晓峰利用废铁皮、边角料进行现场教学,培养学生动手及动脑能力,激发学生学习兴趣。有了兴趣,才能更勤于动脑能力。

据悉,开课以来,汽车服务系每周一晚上自习安排钣喷专业教师进行授课,利用短短90分钟时间对学生能手及动脑能力进行强化训练。

胡建富介绍,开展“创意钣喷班”旨在改变原先传统德育晚自习,该创意晚自习以“创新”、“锻炼”为主,利用晚自习时间融入专业实操教学内容,提前让学生适应企业环境,使学生有“压迫感”,把“压迫感”变成学习动力,既丰富了学生们晚自习的学习形式,又充分挖掘了学生的兴趣爱好。

浙江交通技师学院汽车服务系推进“创意晚自习”是教育教学的进一步创新,用新颖的方式巩固所学的知识、锻炼学生综合能力,同时让学生明确努力目标,为后续工作打下扎实的基础。

□记者 冯晴颖 通讯员 冯嘉庆